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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVAREUNIÃO ORDINÁRIA DONÚCLEO DOCENTE 
ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EMFISIOTERAPIA

Ata da trigésima sétima oitavareuniãoordinária do Núcleo 
Docente  Estruturante  do  Curso  de  graduação  em 
Fisioterapia,  realizada  no  dia  03  de  julho  de  2020,  às 
10h00min,por via videoconferência.

No dia  três  do mês  de julhode dois  mil  e  vinte,  às  dez horas  por  via  videoconferência, 
reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do curso de graduação 
em Fisioterapiadevidamente convocados:professora Adriana Neves Dos Santos, professora 
Danielle Soares Rocha Vieira, professora Gisele AgustiniLovatel, professora Kelly Mônica 
Marinho e Lima, professora Poliana Penasso Bezerra, Professora Núbia Carelli Pereira de 
Avelar, professora Rafaela Silva Moreira sob a Presidência da professora Angélica Cristiane 
Ovando,presidente do NDE do Curso de Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a 
todos e havendo quórum, deu por aberta à reunião. A profa. Angélica informou queprofessor 
João  Matheus  Acosta  Dallmann  saiu  porque  caiu  a  internet.Após,  a  profa. 
Angélicaapresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1:Aprovação da ATA 
da 46ª reunião extraordinária de NDE.  Item 2:Inclusão de equivalências de disciplinas de 
estágio cursadas do currículo 2011 e currículo de 2016.Item 3:Discussão e apreciação de 
recomendações  do NDE sobre a  retomada de atividades  pedagógicas  na modalidade  não 
presencial  no  período  de  pandemia  no  curso  de  fisioterapia.Item  4:Discussão  sobre 
possibilidades  para planejamento de estágio curricular.  Item 5:Discussão sobre indicação 
pelo Colegiado de Curso de novo subcoordenador de curso.  Item 6: Informes gerais.  Na 
sequência, passaram a discutir o item 1:Aprovação da ATA da 46ª reunião extraordinária 
de NDE. Colocado em votação a ata foi aprovada com alterações. A seguir,Item 2:Inclusão 
de equivalências de disciplinas de estágio cursadas do currículo 2011 e currículo de 
2016.A profa.  Angélica  expôs o relatório  (em anexo) com as equivalências.As sugestões 
foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade.Item 3:Discussão e apreciação 
de recomendações do NDE sobre a retomada de atividades pedagógicas na modalidade 
não  presencial  no  período  de  pandemia  no  curso  de  fisioterapia.Aprofa.  Angélica 
colocou  em  discussão  sobre  o  início  das  aulas  remotas.  O  NDE,  como  preocupação, 
recomenda à coordenação enviar um ofício para o departamento solicitando uma prévia da 
alocação de professores para o iníciodas aulas remotas, considerando as disciplinas que estão 
sem professores alocados. Caso haja a realocação de professores para novas disciplinas, é 
importante que estes saibam com antecedência para que possam se organizar.  Após ampla 
discussão sobre o assunto de atividades remotas, o NDE recomenda: Preferencialmente que 
sejam  ofertadas  atividades  síncronas,  sempre  que  possível,  inclusive  para  registro  de 
frequência.  O professor  deve  procurar  viabilizar  o  material  digital  para  complementar  a 
leitura.  Devem  ser  priorizados  o  uso  de  plataformas  oficiais  da  UFSC  para  atividades 
síncronas. Revisão dos planos de ensino de forma a privilegiar conteúdo bibliográfico em 
formato digital. Que sejam incorporadas avaliações formativas na medida do possível, além 
das somativas. Colocado em votação.Aprovado por unanimidade.Item 4: Discussão sobre 
possibilidades  para  planejamento  de  estágio  curricular.A  profa.  Angélicafalou  da 
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MEDIDA PROVISÓRIA Nº 934, DE 1º DE ABRIL DE 2020, publicada pelo MEC sobre os 
estágios durante o estado de pandemia, que podem ter sua carga horária reduzida para 75%. 
Disse que a última fase poderia se formaria com mais 2 meses e meio de estágios, se forem 
adotados os critérios dessa medida. A Prograd autoriza a realização de estágios, desde que 
tenha anuência do aluno, Colegiado de Curso e Direção de Centro. Expôs que tem discutido 
com as professora Poliana e Gisele sobre os estágios e tomaram algumas providências a fim 
de verificar possibilidades. Primeiramente, pensaram num estudo para os alunos da última 
fase somente, por ser uma turma pequena e serem os formandos. Foi realizada uma enquete 
com  eles  sobre  a  possibilidade  de  retornar  os  estágios,  dos  10  alunos  consultados:  5 
concordaram,  3 não concordaram,  1 é  do grupo de risco,  1  não respondeu.  Foi  também 
verificado possibilidade com as concedentes do estágio da última fase, e somente o hospital 
estaria apto para receber estagiários no momento da consulta.  Ficou sugerido pelo NDE não 
ofertar os estágios na primeira fase de aulas remotas e discutir em outro momento, quando 
começasse a ser planejada a fase 2 de retorno de atividades de acordo com o relatório Covid-
19,  sendo que  para  esse  planejamento  inicial  a  proposta  seria  pensar  primeiramente  em 
estratégias para o estágio dos formandos, considerando variáveis e anuência dos alunos. A 
profa. Angélica informou que todos os alunos do último ano do curso foram cadastrados no 
site do Ministério da Saúde e Educação.Item5: informes gerais.A profa. Angélica informou 
que já enviou ofício pedindo desligamento  do cargo de coordenadora a partir  de agosto. 
Disse que a profa. Gisele assumirá o cargo. Falou também, que já encaminhou e-mail para os 
professores para assumir o cargo de subcoordenador,  mas que até o momento não houve 
manifestação.  A  profa.  Gisele  disse  que  se  não  tiver  manifestação  de  algum  professor 
preferiria  que não houvesse indicação forçada pelo colegiado.Por fim,  não havendo mais 
nada a ser discutido, a Professora Angélica Cristiane Ovandoagradeceu a presença de todos e 
deu por encerrada a reunião às 12h00min,da qual, para constar, eu, Márcia Elida Domingos 
Prudêncio, Assistente em administração, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
pelos presentes. Araranguá, 03 de julho de 2020.
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Anexo I: Disciplinas de estágio do currículo de 2016 que devem ser adicionadas equivalências 
do currículo de 2011:

Disciplina Currículo 2016 Equivalentes do Currículo 2011

DCS8010 Estágio de Observação Clínica DCS7400 Estágio Supervisionado de Observação Clínica

DCS8011 Introdução ao Estágio I DCS7811 Estágio Supervisionado - Nivelamento

DCS8016 Introdução ao Estágio II DCS7901 Estágio Supervisionado - Nivelamento

DCS8020 Estágio Supervisionado em Fisioterapia 
Traumato-Ortopédica/Dermatofuncional

DCS7902 Estágio Supervisionado em Traumatologia, 
Ortopedia e Reumatologias II

DCS8018 Estágio Supervisionado em Fisioterapia 
Pediátrica

DCS7903 Estágio Supervisionado em Pediatria

DCS8019 Estágio Supervisionado em Fisioterapia em 
Neurologia

DCS7905 Estágio Supervisionado em Neurologia

DCS8017 Estágio Supervisionado em Fisioterapia 
Cardiorrespiratória

Vai passar a ser: Estágio Supervisionado em 
Fisioterapia Hospitalar (formulário de pequenas 

alterações curriculares enviado ao Den).

DCS7904 Estágio Supervisionado em Cardiorrespiratória

Angélica Cristiane Ovando

Adriana Neves Dos Santos

Danielle Soares Rocha Vieira

Gisele AgustiniLovatel

Kelly Mônica Marinho e Lima

Núbia Carelli Pereira de Avelar
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Poliana Penasso Bezerra

Rafaela Silva Moreira
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